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Друга світова війна стала однією з найтрагічніших подій в історії людства, яка 

вплинула на долі мільйонів людей, зруйнувала тисячі міст і сіл. Житомир, як 

важливий стратегічний центр, зазнав серйозних втрат у роки війни: місто було 

окуповане, зруйноване, а його мешканці пережили жахіття терору, голоду й репресій. 

Вивчення подій Другої світової війни на прикладі історії рідного міста дозволяє 

глибше усвідомити масштаби трагедії, зберегти пам’ять про загиблих, вшанувати 

героїзм учасників визвольного руху та пересічних громадян. Особливо важливо 

досліджувати ці події зараз, коли ми переосмислюємо минуле в умовах нових викликів 

для України. 

Тема є актуальною ще й тому, що вона формує історичну пам’ять молодого 

покоління, виховує патріотизм, повагу до рідного краю й відповідальність за 

збереження історичної спадщини. 

Мета дослідження –  проаналізувати події, що відбувалися в місті Житомир під 

час Другої світової війни, зокрема вплив воєнних дій на населення, економіку та 

інфраструктуру міста, а також вивчити форми спротиву окупаційному режиму та роль 

Житомира в загальноукраїнському контексті війни. 

Для досягнення мети про дослідження Житомира під час Другої світової війни 

використовувався пошуковий, хронологічний метод та метод, який широко 

застосовується в історичних дослідженнях, а саме інтрев’ю. 

Об’єкт та предмет дослідження – Житомир під час другої світової. 

Друга світова війна стала важким випробуванням для України, зокрема для міста 

Житомир. Згідно із Законом України «Про увічнення перемоги над нацизмом», 

важливо досліджувати події на місцевому рівні для збереження історичної пам’яті. 

Історичні джерела та дослідження вказують, що Житомир був окупований 

німецькими військами в 1941 році, звільнений у 1943, але знову короткочасно 

захоплений у 1944 році. За час окупації місто зазнало значних руйнувань, відбувалися 



масові репресії, розстріли мирного населення, зокрема євреїв. У Житомирі діяв рух 

опору. 

Житомир мав стратегічне значення, тому за нього велися запеклі бої. Аналіз 

наявних даних дозволяє глибше зрозуміти наслідки війни для міста та його жителів. 

В експериментальній частині наведені спогади свідків подій Другої світової та 

учасників окупації як у місті Житомирі, так і спогади членів родини автора 

дослідження (записані не самим автором, а його близькими). 

Висновок. Історія циклічна. Як би нам того не хотілося, але події минулого 

одного дня стають нашим сьогоденням. Друга світова війна була ще однією віхою, 

болісною та кривавою раною у моїй державі.  Для більшості з нас це історія, яку не 

знав. Вірніше – не знав так близько.  

Наше дослідження спонукало глибше замислитись щодо подій минулого, 

зрозуміти, що після страшних та жахливих подій будь-що і будь-хто може 

відновитись, але для цього має бути згуртованість, відданість народу і державі. 

Пам’ять допомагає не забути людську ціну війни. Пам’ятаючи трагедії минулого, ми 

отримуємо змогу вчитися на помилках і уникати подібних катастроф у майбутньому.  

Усе це робить пам’ять про події Другої світової війни не просто важливою, а 

необхідною частиною сучасного суспільного розвитку.  
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